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Spousta lidí, to se nedá vybrat 
jeden. Když mi bylo asi šestnáct, 
vzali mě naši do studia do Po-
lánky, myslím, že k pánům Ko-
peckému a Adamovi, nepamatuji 
si bohužel úplně všechny účast-
níky, kteří mi pomohli nahrát 
moje první demo nahrávky. Díky 
těm nahrávkám mě potom Mar-
tin Červinka, můj současný ma-
nažer, poprvé pozval do studia 
v Praze k Martinu Ledvinovi, 
kde jsme později navázali ofi -
ciální spolupráci. Oba Martino-
vé mě taky ovlivnili naprosto zá-
sadně, představili mi hudební 
svět a taky mi ukázali, jak férově 
to všechno může šlapat. 

Kapela Jelen byla zásadní pro 
celou moji ranou dospělost, zís-
kání zkušeností a hudební vývoj. 
Moje vlastní první kapely a skvě-
lí lidé v nich mi pomohli získat se-
bejistotu, David Stypka zase najít 
můj vlastní hlas. Fanoušci, se kte-
rými se na koncertech potkáváme, 
mě pořád udržují motivovanou, 
Bandjeez, moje aktuální kape-
la, se stala mojí druhou rodinou. 
Tým, který teď kolem sebe mám, 
mě jistí takovým způsobem, že se 
nebojím škobrtnout… Bez všech 
těch lidí by nebylo vůbec nic. 

Pokračování na straně 5

Jiřina Navrátilová

Hudba mi pomohla přežít pubertu, říká 
K. M. Tichá, čerstvá držitelka Anděla 
Zpěvačka, kterou nezastaví ani bomba. Tohle je Kateřina Marie 
Tichá. Během jejího březnového koncertu v pražské Lucerně 
byla nahlášena bomba a sál bylo nutné evakuovat. Zpěvačka si 
z toho však mnoho nedělala. Svou show přesunula ven a lidem 
zpívala na ulici. Svérázná žena, všestranná umělkyně, čím se 
sama cítí být nejvíce? „Ráda bych si říkala, že jsem autorka, 
tvůrkyně a performerka. V tom je asi schované všechno,“ říká 
čerstvá držitelka Ceny Anděl v kategorii Sólová interpretka.

Váš nedávný koncert v Lu-
cerně byl přerušen nahlá-
šením bomby. Vystupovala 
jste poté venku na chodní-
ku, spontánní rozhodnutí 
lidi velmi bavilo. Jak vás to 
napadlo? 

My jsme nejprve čekali na in-
strukce od policie. Když nám řek-
li, že máme čekat venku, pokud 
máme věci v šatnách, nebo v ideál-
ním případě jet domů, posíla-
li jsme tu informaci dál. Většina 
lidí postupně odjela, ale byla tam 
pořád skupina, která byla mimo-
pražská, a taky lidé, co měli v šat-
nách klíče od bytů a tak. Já jsem 
mohla jet domů, ale cítila jsem, že 
v tom ty lidi nechci nechat, a klu-
ci z kapely i týmu to vyhodnotili 
stejně. Když už jsme věděli, že nás 
brzo pustí zpět, řekla jsem si, že 
si z toho večera zkusíme odnést 

i něco pozitivního a že bude 
hezký si na těch posled-
ních dvacet minut zazpívat 
a zvednout všem náladu. 
A to se povedlo. 

Kdy jste se rozhodla, 
že se budete věnovat 
hudbě? Bavila vás 
odmalička? 

Že budu dělat muzi-
ku profesionálně, jsem 
se rozhodla, když mi 
bylo asi sedmnáct, ale 
hudba mě těšila vždyc-
ky. Myslím, že to byla 
jedna z nejzásadněj-
ších věcí, která mi po-
mohla přežít pubertu 
a dospívání (usmívá 
se). 

Kdo Vás na vaší 
hudební cestě nej-
víc ovlivnil?

ROČNÍK 8 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY 

Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov, 
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

275
Baby boxy instalované na 
88 místech v České repub-
lice zachránily do dubna le-
tošního roku 275 čerstvě na-
rozených dětí. Babybox pro 
odložené děti od roku 2006 
pomáhá dětem, ale i rodi-
čům, kteří se v tísnivé situaci 
nedokážou postarat o novo-
rozence. Odložení dítěte do 
babyboxu není trestné a je 
zcela anonymní. Klimatizova-
né a ventilované babyboxy 
nainstalované v nemocnicích 
jsou opatřené mnohonásob-
ně jištěnou signalizací.

22. 4. 1947
Cestovatelé Jiří Hanzelka 
a Miroslav Zikmund vyje-
li od Aeroklubu v Praze na 
výpravu přes Afriku do Jižní 
Ameriky. Na cestě byli do lis-
topadu 1950 a projeli 111 tisíc 
kilometrů vozem Tatra 87. 
Z této cesty bylo rozhlasem 
odvysíláno přes 700 repor-
táží a na cestě vzniklo velké 
množství fotografií a filmové-
ho materiálu. 

Zvýšení poplatku
Poplatky pro Českou televizi 
a Český rozhlas se zvýší zřejmě 
od května. Novela, kterou schvá-
lil v dubnu Senát, čeká už jen na 
podpis prezidenta. Rozšiřuje se 
tím okruh poplatníků o domác-
nosti s přístupem k internetu, kte-
ré rozhlasový nebo televizní přijí-
mač nemají. Od poplatků budou 
naopak osvobozeny firmy do pět-
advaceti zaměstnanců. Hospoda-
ření veřejnoprávních médií bude 
nově podléhat kontrole Nejvyšší-
ho kontrolního úřadu (NKÚ).

Poplatky se zvýší o 15 korun na 
150 korun měsíčně pro Českou te-
levizi a o deset na 55 korun za mě-
síc pro Český rozhlas.

Juraj Aláč

Dlouhé roky připravovaná vysokorychlostní trať, která propojí 
republiku s Evropou moderními, a především rychlými vlaky, 
dostává jasnou podobu. Správa železnic už vybírá projektanty na 
jednotlivé úseky nebo prostřednictvím architektonické soutěže 
hledá podobu mostů vysokorychlostní tratě na Vysočině. 

Nová dimenze cestování 
dostává konkrétní obrysy

novinykraje.cz

Díky VRTce se výrazně zkrátí dojezdové časy, vlaky pojedou rychlostí až 320 km/h. První stavební práce začnou už v květnu. Foto | SŽ

Vysokorychlostní tratě (VRT) za-
jistí České republice kromě lepší-
ho propojení s Evropou zásadní 
zvýšení ekonomického potenciá- 
lu a kvality života v regionech. 
Přinesou moderní a ekologický 
způsob cestování, zároveň zajis-
tí další kapacitu pro rozvoj vlako-
vé dopravy. Doslova nastane nová 
dimenze cestování. „Výstavba vy-
sokorychlostních tratí je klíčo-
vým dopravním projektem, kte-
rý významně překračuje hranice 
Česka. Díky rychlosti 320 km/h 
dojde k výraznému zkrácení stá-
vajících jízdních dob vlaků, což 
pozitivně ovlivní život statisíců 
lidí,“ uvedl ministr dopravy Mar-
tin Kupka. 

„VRT se stávají realitou i v naší 
zemi. Naplno běží projektové prá-
ce pro stovky kilometrů nových 

tratí. Kde jsme pokročili nejdál, 
se už připravujeme na výkup po-
třebných pozemků. Letos navíc 
zahájíme modernizaci prvních 
úseků mezi Brnem a Přerovem 
na rychlost 200 km/h. Ty budou 
rovněž součástí naší vysokorych-
lostní sítě,“ popsal současný stav 
generální ředitel Správy železnic 
Jiří Svoboda.

Rychlost, inovace 
a ekologie

Páteřní síť VRT propojí ce-
lou republiku, odlehčí stávajícím 
tratím a umožní rozvoj regionál-
ní dopravy. Vlaky pak budou jez-
dit mnohem častěji a spolehlivěji. 
Nejrychlejší spoje mezi velkými 
městy zajistí kategorie Sprinter 
s rychlostí až 320 km/h, do kraj-
ských měst budou zajíždět vlaky 
Expres. Spoj Rychlík potom sje-
de z vysokorychlostní dráhy na 

běžnou železnici a obslouží města, 
která nejsou přímo na trase. Re-
gionální expres nakonec poslouží 
pro rychlou příměstskou dopravu. 

Stavbaři se  
už pustili do práce

Modernizace první části tra-
ti z Brna do Přerova zahrnuje 
výstavbu druhé koleje mezi Ne-
zamyslicemi a Kojetínem. Za 
6,7 miliardy korun vznikne dů-
ležitá spojnice jižní a střední 
Moravy a vlaky tam zrychlí na 
200 km/h. Stavební práce začnou 
v květnu a dokončení se plánuje 
v závěru roku 2028. 

Rekonstruovaný úsek měří ne-
celých deset kilometrů, díky pře-
ložkám se mírně zkrátí, traťo-
vá rychlost 100 km/h se zvýší na 
dvojnásobek. Pod kopcem Koz-
lov vznikne 744 metrů dlouhý 
Němčický tunel. Stavbaři vybudu-
jí osm nových železničních mostů, 
nejdelší z nich přes údolí potoka 
Žlebůvky bude měřit 122 m.

objevte.vrtky.cz
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Obyvatelé rozhodují 
o budoucnosti Čakovic

Autobusy se vrátily do Starých Letňan

Oslavy čarodějnic začnou opět průvodem

4

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

KRÁTCE Z WEBU

Letňany pořádaly ples 
v zimním království
Reprezentační ples Letňan se le-
tos konal na konci února v areálu 
PVA Letňany. Hala se proměnila 
v zimní království, které přivítalo 
téměř pět set hostů. Výzdoba in-
spirovaná zimní krajinou doplnila 
slavnostní atmosféru plnou hud-
by, tance a  soutěží. K  tanci hrála 
kapela PartyLeaders, vystoupili 
Quaša, The Robots i skupina ILU-
SIAS s baletní light show. Tombo-
la nabídla hodnotné ceny a vynes-
la 51 tisíc korun pro Humanitární 
fond městské části.

Praha 18 zve seniory 
na cestu za kulturou
Městská část Praha Letňany pořá-
dá 15. května výlet o  Horšovské-
ho Týna. Účastníci navštíví stát-
ní hrad a zámek, který patří mezi 
nejpřístupnější památky v  repub-
lice. Program zahrnuje prohlídku 
zámeckých komnat, anglického 
parku a historického centra města. 
Náročnost trasy odpovídá základ-
nímu okruhu se 68 schody. Výlet je 
určen pro občany starší 65 let s tr-
valým pobytem v  Praze 18. Další 
výlety jsou plánované v červnu do 
Blatné a Písku, v říjnu do Mělníka 
a v prosinci na vánoční trhy do Bu-
dyšína.� pap

Městská část Praha-Čakovice 
spustila nový ročník participativ-
ního rozpočtu. Obyvatelé Čako-
vic, Miškovic a Třeboradic mohou 
opět navrhovat projekty, které 
zlepší veřejný prostor, komunit-
ní život nebo nabídku sportovišť. 
Radní už na konci loňského roku 
schválili pravidla pro rok 2025 
a zároveň navýšili rozpočet na re-
kordních 2,25 milionu korun.

Peníze budou rozděleny do tří 
kategorií. První zahrnuje projek-
ty zaměřené na životní prostředí, 
veřejný prostor a komunitní akti-
vity s rozpočtem od 50 do 300 ti-
síc korun. Druhá kategorie se 
týká sportovišť a  umožňuje pod-
pořit i  rozsáhlejší záměry až do 
výše jednoho milionu korun. Tře-
tí, nově zavedená kategorie, je ur-
čena pro školní projekty s limitem 
do 50 tisíc korun.

Každá ze tří katastrálních čás-
tí městské části má zaručeno, že 
se na jejím území uskuteční ale-
spoň jeden projekt. Pravidla také 
stanovují, že z  každé kategorie 

bude realizován minimálně je-
den návrh. Návrhy šlo podávat do 
13. dubna. Novinkou byla mož-
nost odborné konzultace ohled-
ně odhadovaných nákladů na 
údržbu, která má usnadnit pří-
pravu realizovatelných projektů. 
Hlasování veřejnosti proběhne 

v  květnu, na něj naváže příprava 
a realizace vítězných návrhů. Loni 
se mezi vítězné projekty probojo-
val například zahradní nábytek 
pro knihovnu, revitalizace pro-
stranství u  skateparku, pobyto-
vá zahrada, zástěny mezi pisoáry 
a údržba hřiště v Miškovicích. �pap

Šestý ročník participativního rozpočtu zahrnuje Čakovice, Miškovice a Třeboradice. Foto | MČ Čakovice

Od začátku dubna se změnila trasa autobusové linky 166. Nově nabídne přímé spojení mezi Letňany a Čako-
vicemi, které bylo v minulosti zrušeno. Autobus nyní projede Starými Letňany i sídlištěm Letňanské zahrady 
a obslouží zastávky podél ulic Veselská a Beranových. Změna přináší také přímé spojení z Třeboradic na Tu-
polevovu ulici. Linka bude jezdit denně od pěti hodin ráno až do půlnoci, což znamená více spojů ve večerních 
hodinách i o víkendech. � pap

Travnatá plocha před obchodním 
centrem Letňany ožije 30. dubna 
čarodějnickým rejem. Připraven 
je bohatý program oslav filipoja-
kubské noci, která nabídne hu-
dební vystoupení, soutěže i  tra-
diční zapálení ohně. Akce začne 
ve 14 hodin průvodem čarodějnic 
a čarodějů od budovy radnice, sa-
motný program na hlavní ploše 
bude zahájen v 14.45.

V  odpoledních hodinách jsou 
připraveny pohádky a  soutěže 
pro děti, včetně soutěže o nejlep-
ší masku. Hudební část programu 
zahájí František Nedvěd mladší, 
který vystoupí ve dvou blocích. 
V  18.10 bude slavnostně zapálen 
oheň. Večerní část doplní akro-
batická show Fangle, vystoupe-
ní kapely Elán Revival a  ohňová 

show se švihadly skupiny The 
Skip. Program zakončí druhý 
vstup Elánu Revival krátce před 
23. hodinou.

Součástí akce jsou i dílny, zpě-
vácká soutěž, atrakce pro děti, 
soutěže mladých hasičů a  široká 
nabídka občerstvení. � pap

Na oslavách nebudou chybět ani soutěže, koncerty nebo pohádka. Foto | MČ Letňany
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Fanoušci, se 
kterými se na 
koncertech 
potkáváme, mě 
pořád udržují 
motivovanou, 
Bandjeez, moje 
aktuální kapela, 
se stala mojí 
druhou rodinou.

Hudba mi pomohla přežít pubertu, říká 
K. M. Tichá, čerstvá držitelka Anděla 
Dokončení ze strany 1

Úplně na začátku jste rozesí-
lala e-maily se svými nahráv-
kami do rádií a hledačům 
talentů. Co byste na rozjezd 
kariéry poradila tehdejší Ka-
teřině Marii dnes?

Vůbec bych jí do toho nemlu-
vila (smích). Bylo vlastně moc fajn 
vůbec nevědět, jak to chodí, a dě-
lat tak kroky, u kterých by si někdo 
zkušený klepal na čelo. Kdybych 
tehdy tušila, že si pětadevadesát 
procent příjemců těch e-mailů ty 
nahrávky ani nepustí, asi bych je 
vůbec neodeslala… 

Máte nějaký sen, s kým byste 
chtěla vystoupit na jevišti?

Asi ani ne... Líbilo by se mi se-
tkat se a popovídat si o tvorbě a vy-
stupování s různými zahraničními 
autory či autorkami a interprety, ale 
tím, že zpívám především česky, by 

to společné vystoupení bylo asi spíš 
symbolické. 

Zpěvačka, tanečnice, spisova-
telka… Jste všestranná uměl-
kyně. Co vás vystihuje nejvíc?

To je hezké, že říkáte tanečni-
ce, ale to nejsem ani zdaleka, ta 
jedna jediná choreografie z video-
klipu mě stála skoro všechny ner-
vy. Chtěla jsem si to prostě jenom 
vyzkoušet, ale nejsem v tom moc 
dobrá. Ráda bych si říkala, že jsem 
autorka, tvůrkyně a performerka. 
V tom je asi schované všechno. 

Kde berete inspiraci?
Asi jako každý, v každodenním 

životě. Zpracovávám nějak svět ko-
lem sebe, ať už se v něm děje coko-
li, a přetvářím to potom do příběhů 
a melodií. 

KATEŘINA MARIE TICHÁ (30)

Česká popová písničkářka, zpěvačka a  textařka. Prostřední jméno Marie 
zvolila na počest svých prababiček. V roce 2013 byla nominována na cenu 
Český slavík jako objev roku a byla zařazována mezi největší naděje české 
hudební scény. Objevem roku se nakonec stala v anketě Ceny Anděl 2020 
za album Sami. Po debutových Otaznících (2015) vydala album Sami (2020) 
a Plamen (2024) za které získala Cenu Anděl v kategorii Sólová inter-
pretka. Vystupuje se skupinou Bandjeez, kterou založil David Stypka († 41). 
Vystudovala sociologii a sociální antropologii na UK v Praze.

Máte za sebou mimořádně 
úspěšný rok. Album Plamen 
se zařadilo mezi nejprodá-
vanější alba u nás a samot-
ný singl se koncem loňského 
roku stal nejhranější českou 
skladbou v rádiích. Co chys-
táte letos?

Teď na jaře jedeme s Bandjeez 
další turné a v létě nás jako před-
skokany pozval na všechny svo-
je koncerty Marek Ztracený. Za to 
jsme mu moc vděční, protože je to 
velká příležitost zahrát si koncer-
ty před obrovským množstvím lidí, 
kteří by se k naší muzice jinak třeba 
ani nedostali. Kromě toho máme 
s Bandjeez spoustu vlastních let-
ních koncertů a taky bychom rádi 
položili základy pro novou desku. 
A nakonec bychom chtěli na sklon-
ku roku odehrát v Praze náš nej-
větší samostatný koncert. Máme 
z toho respekt, ale moc se těšíme! 

K tomu velkému pražské-
mu koncertu. Můžete nám 

k němu prozradit nějaké 
podrobnosti?

Bude to 29. listopadu v O2 Uni-
versu a bude to náš doposud nej-
větší koncert. Myslím, že to bude 
nezapomenutelné. Mám pocit, že 
máme s fanoušky fakt krásné na-
pojení a velmi se těšíme na to, ja-
kou atmosféru dokážeme společně 
vytvořit. Chtěli bychom, aby to bylo 
blízké a silné a aby to završilo éru 
Plamene a otevřelo cestu nové des-
ce a novým písním.

Pocházíte ze středočeské Vla-
šimi. Vracíte se ráda do rod-
ného města? Co tam máte 
nejraději?

Vracím se pravidelně za taťkou, 
babičkou a nevlastním taťkou, kte-
ří zde pořád žijí. Nejčastěji se vídá-
me při nějakých rodinných příleži-
tostech, Vánocích, narozeninách, 
svátcích... Anebo jen tak, když nám 
vyjde čas. Nejradši mám asi náš 
park, ten je unikátní a mám na něj 
krásné vzpomínky. 
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Komfortní byty 1+kk až 3+kk
Na samé hranici Prahy
Kolaudace jaro 2025
Prodej zahájen

www.bytyprezletice.cz
tel.: 770 199 992 Prodejce

Dny pěstounství 
květen 2025
Díky Vám děti nacházejí domov,  
lásku a jistotu.

Zajímá Vás téma 
pěstounství? 

Dny otevřených dveří  
Přednášky  
Infostánky 
Workshopy

dnypestounstvi.praha.eu
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Příběhy pamětníků  
ožily díky školákům

www.novinykraje.cz6

Turnaj spojil děti 
napříč letňanskými 
školami
Třetí ročník Turnaje letňanských 
škol přilákal v březnu stovky žáků 
všech tří místních základních 
škol. Sportovní klání hostila ZŠ 
generála Františka Fajtla, DFC. 
Dívky z  druhého stupně zaháji-
ly turnaj přehazovanou, následo-
valy florbalové zápasy smíšených 
týmů z prvního stupně. V dalších 
dnech se na hřišti střídali chlapci 
z druhého stupně ve věkových ka-
tegoriích 6.–7. a 8.–9. tříd. Vítězná 
9. třída ze ZŠ Fryčovická si zahrá-
la přátelský zápas s  týmem měst-
ské části. Celkovým vítězem tur-
naje se stala ZŠ Tupolevova.� pap

Silné příběhy pamětníků z  růz-
ných období ožily na začátku 
března v  Kulturním domě Kra-
kov při slavnostní prezentaci pro-
jektu Příběhy našich sousedů. Do 
projektu se zapojili žáci z Prahy 8, 
Dolních Chaber a  také z  Letňan, 
konkrétně ze ZŠ Fryčovická. Prá-
vě letňanský tým se rozhodl zpra-
covat životní příběh významného 
sportovce a čestného občana Pra-
hy 18 Petra Laciny.

Práce na projektu začala už na 
začátku školního roku, kdy se tým 
rozhodl pojmout příběh formou 
animovaného snímku. Následo-
valo natáčení rozhovoru s pamět-
níkem, tvorba scénáře a  výroba 
animovaných postaviček i  po-
zadí. „Vše dopadlo dobře, z  pó-
dia jsme odcházeli spokojeni se 
svým výstupem. Celý projekt byl 
pro nás naplňující a  všem z  naší 
skupiny přinesl množství hez-
kých zážitků a zkušeností,“ sděli-
la žákyně osmé třídy Ema Marie 
Bartůňková.

Mezi další patřily příběhy Ar-
nošty Weberové, jejíž otec byl za 
války vězněn, nebo Marie Ševčí-
kové, která si vybavuje květnové 
osvobozování Dolních Chaber. Za-
znamenán byl také osud lodního 
kapitána Františka Fleischmanna, 

jenž i za socialismu plul pravidelně 
na Západ. Mezi silné osudy patřilo 
také svědectví Jindřišky Pejcharo-
vé, která pracovala v Domě potra-
vin na Václavském náměstí a  byla 
svědkyní událostí srpna 1968 i upá-
lení Jana Palacha. � pap

Nejmladším pamětníkem byl Petr Lacina. Judista, který se dostal na olympiádu v Atlantě,  
musel kvůli zranění ukončit sportovní kariéru. Foto | Post Bellum
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Nová funkce aplikace 
pomůže s duševní krizí
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Poesiomat na 
Václaváku: historie 
přímo na místě
V srdci metropole se objevil jedi-
nečný zvukový stroj, který pře-
nese kolemjdoucí do klíčových 
momentů české historie. Na Vác-
lavském náměstí byl na konci 
března uveden Poesiomat – ori-
ginální zařízení připomínající pe-
riskop ponorky či výdech z  lodi, 
které po zatočení klikou ožívá 
a vypráví. Tento moderní jukebox 
poezie a  historie nabízí dvacítku 
autentických nahrávek, včetně 
hlasů Václava Havla, Jana Pala-
cha, Klementa Gottwalda či his-
torických písní Divadla Sema-
for. Vznik podpořilo hlavní město 
částkou 250 tisíc korun, zatímco 
Praha 1 přispěla 30 tisíci.
� Jana Felgerová

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

Vážení zákazníci,

vybavte se vším, co se bude hodit od jara do léta. 
Na vybrané Škoda Originální příslušenství 
nyní máme až 40% zvýhodnění.  
Akce platí od 3. 3. do 30. 4. 2025 nebo 
do vyprodání zásob.

Škoda Originální příslušenství nakoupíte pohodlně 
online v e-shopu Škoda nebo přímo u nás, 
autorizovaného servisního partnera Škoda,  
kde si můžete rovnou domluvit i montáž.

V případě zájmu nás kontaktujte, se vším 
vám rádi poradíme.

Vybavte se 
na cestu plnou zážitků
Škoda Originální příslušenství se slevou až 40 %

Jarni_servisni_akce_2025_PRISLUSENSTVI_D2_180x120.indd   1Jarni_servisni_akce_2025_PRISLUSENSTVI_D2_180x120.indd   1 10.02.2025   14:1010.02.2025   14:10
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Metropole se stala prvním krajem 
v  České republice, který spouští 
nový psychosociální modul v  po-
pulární aplikaci Záchranka. Tento 
nástroj umožní lidem s  akutními 
duševními obtížemi rychle najít 
pomoc – od kontaktů na krizové 
linky až po možnosti osobní kon-
zultace. Nová funkcionalita vznik-
la ve spolupráci hlavního měs-
ta, organizace Zahrada pro duši 
a vývojového týmu aplikace. Díky 
ní budou moci lidé snadno získat 
podporu v těžkých chvílích.

Záchranáři v  metropoli kaž-
doročně zasahují u  tisíců přípa-
dů spojených s  psychickými kri-
zemi, včetně depresí, panických 
atak či sebevražedných myšlenek. 
Nový modul v  aplikaci Záchran-
ka má tento rostoucí problém po-
moci efektivněji řešit. Po stisknutí 
tlačítka „Potřebuji pomoc“ aplika-
ce nabídne možnosti kontaktová-
ní odborníků, případně propoje-
ní s tísňovou linkou 155. Uživatelé 
si mohou také vyhledat nejbližší 

krizová centra či specializova-
né organizace, které mají volnou 
kapacitu.

Podle odborníků včasná pomoc 
výrazně zvyšuje šanci na zvlád-
nutí psychických obtíží a  zároveň 
usnadňuje práci záchranným slož-
kám. „Hlavní město investovalo 
do vývoje a uvedení nového modu-
lu do provozu 405 tisíc korun. Ná-
klady na zajištění provozu, servis 

a údržbu budou 10 tisíc korun mě-
síčně. Věřím, že jsou to smysluplně 
investované peníze. Rozvoj péče 
o duševní zdraví je mojí prioritou 
a  využití moderních technologií 
je budoucnost, která nám umožní 
efektivně a  dostupně podporovat 
naše obyvatele v těžkých chvílích,“ 
uzavírá náměstkyně primátora 
pro oblast sociálních věcí a  zdra-
votnictví Alexandra Udženija. � pap

Mobilní aplikace Záchranka. Foto | ZZS HMP
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Dvě stě mladých lidí 
převzalo ocenění

Čištění silnic omezí 
parkování
Na přelomu května a června pro-
běhne v  Letňanech blokové čiš-
tění komunikací. Úklid se usku-
teční během šesti pracovních dnů 
vždy od 8 do 15 hodin. Mapy jed-
notlivých bloků budou zveřejně-
ny na webu městské části a  také 
telefonicky. Novinkou je zavede-
ní dopravních značek „Zóna s do-
pravním omezením“. Tyto značky 
nebudou umístěny u každého par-
koviště, a  proto je nutné věnovat 
zvýšenou pozornost dopravnímu 
značení při vjezdu do oblasti.� pap

Cesta do zoo  
začíná na Vltavě
Až do konce září se mohou lidé 
vydat do pražské zoo po Vltavě. 
Stačí nastoupit na pravidelnou 
lodní linku na Rašínově nábře-
ží a užít si zhruba 75 minut dlou-
hou plavbu plnou výhledů na Pra-
hu. Parník je pohodlně dopraví 
až k přístavišti na Císařském os-
trově, odkud je to do zoo jen kou-
sek. Stejnou cestu si lze vychutnat 
i při návratu – nasednete zpět na 
loď na Císařském ostrově a  do-
plujete zpátky do centra.� pap

8

Více než 200 mladých lidí z Prahy 
obdrželo v  polovině března pres-
tižní Mezinárodní cenu vévody 
z  Edinburghu (DofE), která oce-
ňuje jejich úsilí o  osobní rozvoj 
mimo školní lavice. 

Celkem 215 studentů a sportov-
ců si převzalo bronzová a stříbrná 
ocenění za plnění dovednostních, 
sportovních a  dobrovolnických 
aktivit, kterým se věnovali několik 
měsíců. V rámci programu absol-
vovali také týmovou expedici. Do 
DofE se v  loňském roce zapojilo 
jen v Praze více než 1 600 mladých 
lidí ve věku od 13 do 24 let.

„Každá aktivita, kterou mladí 
lidé udělají nad rámec svých škol-
ních povinností, je neocenitelným 
vkladem do jejich života. Posiluje 
jejich motivaci, učí je zodpověd-
nosti a  pomáhá jim posouvat se 
stále dál,“ uvedl radní pro oblast 
školství, sportu a  volného času 
Antonín Klecanda. Podle ředitel-
ky české kanceláře DofE Gabrie-
ly Drastichové program pomáhá 

mladým lidem vytrvat a objevovat 
nové zájmy i schopnosti.

Centra po celé republice
Program Mezinárodní ceny vé-

vody z  Edinburghu založil princ 
Philip, vévoda z  Edinburghu, 
v roce 1956 jako podporu seberoz-
voje chlapců a dívek bez ohledu na 
jejich zázemí, fyzické schopnosti 

nebo dovednosti. Do Česka pro-
gram přivedla golfová šampionka 
Luisa Abrahams. Do programu se 
v minulém roce v celém Česku za-
pojilo přes 8 800 mladých lidí v té-
měř čtyřech stovkách DofE center. 
Ty doprovázelo bezmála 900 dob-
rovolných vedoucích DofE – učite-
lů, preventistů, vychovatelů nebo 
trenérů. � pap

Při předávání ocenění radní Antonín Klecanda zdůraznil, jak důležité je, když mladí lidé překračují  
rámec školních povinností. Foto | DofE

S vlastní smuteční síní ve Vinoři.

PROVÁDÍ

• pohřby do země • kremační obřady • 
vazbu věnců a kytic • smuteční oznámení 
• převozy zesnulých NONSTOP

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
ČAKOVICE

ZDENĚK VÍTEK

           Tel.: 603 861 635, 734 817 113
KANCELÁŘ

 Plajnerova 251/8, Praha 9 – Čakovice
            tel.: 603 861 635, 734 817 113

e-mail: pscakovice@seznam.cz
w w w . p s c a k o v i c e . c z

pohrebka.indd   1pohrebka.indd   1 19.12.2023   21:15:1519.12.2023   21:15:15
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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Semináře upozorňují 
na triky podvodníků

9

V  klubu seniorů v  Třinecké ulici 
probíhá série preventivních semi-
nářů zaměřených na osobní bez-
pečnost seniorů a  osob se zdra-
votním postižením. Programy 
jsou vedeny odborníky z  útvaru 
prevence Městské policie hlavní-
ho města Prahy a nabízejí praktic-
ké rady a  návody, jak se vyhnout 
rizikovým situacím.

Jak se chránit před krádeží
Na začátku roku se uskutečnila 

přednáška zaměřená na bezpečné 
chování v  běžném životě – doma, 
na ulici i  v  hromadné dopravě. 
Účastníci se seznámili s  opatře-
ními proti kapesním krádežím, 
s  postupy při vybírání hotovosti 
i  s ochranou domácnosti. Předná-
šející Lenka Hofmanová z oddělení 
prevence představila jednoduché 
zabezpečovací prvky a  upozornila 
na triky, které využívají podvodní-
ci při kontaktu se seniory.

Březnový seminář se věno-
val tématu prevence přepadení. 

Účastníci se naučili zásady bez-
pečného chování v  krizových si-
tuacích, seznámili se s  pravidly 
nutné obrany a  zhlédli instruk-
tážní videa s  praktickými ukáz-
kami. Nechyběly ani informace 

o osobních alarmech, bezpečnost-
ních pomůckách a  brožury s  do-
poručeními. Cílem programu je 
zvýšit bezpečí seniorů v  Letňa-
nech a  posílit jejich sebedůvěru 
při každodenních aktivitách. � pap

Na přednášce promítali i instruktážní videa simulující reálná přepadení a doporučení,
jak na ně reagovat. Foto | MČ Letňany

Rychlé šípy  
se vrací do Čakovic
Před kulturním centrem Sýpka 
v  Čakovicích se 7. května usku-
teční slavnostní koncert a  verni-
sáž výstavy věnované Rychlým 
šípům, Marku Čermákovi a  Jaro-
slavu Foglarovi. Program zahájí 
v  17.00 proslovy, následovat bude 
přednáška Marka Drába o  histo-
rii bluegrassu v Čechách. Od 18.00 
vystoupí Paběrky Marko Čermáka, 
koncert bude rozdělen na dvě části 
s přestávkou. Akci doprovodí pre-
zentace knih nakladatelství Vác-
lav Vávra a  nabídka tematických 
reklamních předmětů. Vystoupí 
i prezident Akademie Jaroslava Fo-
glara, Slávek Janov Nashville.� pap

Letňanští hasiči ovládli 
soutěž v uzlování
Základní škola Tupolevova hostila 
začátkem března 39. ročník Zim-
ního poháru v uzlování. Do Letňan 
se sjelo 160 jednotlivců a 70 druž-
stev mladých hasičů z 24 pražských 
sborů. Soutěž testovala rychlost 
a  přesnost vázání uzlů. Letňanští 
získali tři první místa – v kategori-
ích mladších a starších jednotlivců 
i jako družstvo starších.� pap
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Máte cit pro krásu krajiny, rádi 
objevujete skrytá zákoutí České 
republiky a váš fotoaparát nebo 
mobil nikdy nezůstává dlouho 
v kapse? Pak je tato soutěž 
právě pro vás. 

Pošlete nám svou nejlepší 
fotografi i z výletu a pomozte nám 
vytvořit jedinečný kalendář Fajn 
výlety 2026. Vaše snímky mohou 
inspirovat ostatní a zároveň vám 
přinést atraktivní odměny.

Nejenže vaše fotografi e ozdobí 
náš kalendář, ale za každý vybraný 
snímek vás čeká odměna. Připravili 
jsme pro vás hodnotné ceny.

Neváhejte a zapojte se. Každý 
měsíc máte novou šanci stát se 
součástí tohoto jedinečného 
projektu. Zachyťte krásu české 
přírody, podělte se s námi o své 
výletní zážitky a nechte svou 
fotografi i vyprávět příběh, který 
osloví ostatní cestovatele.

VYFOŤ, POŠLI, VYHRAJ!

Oceloví hrdinové na dosah
Zámek plný kultury

První dubnovou sobotu zahájil 
po zimě Státní zámek Mnicho-
vo Hradiště novou turistickou 
sezonu. V  rámci prohlídek se 
návštěvníci mohou vydat po 
stopách Valdštejnů, kteří na 
Hradišti přes 300 let hospoda-
řili, a  setkat se s  legendárním 
Casanovou. Motivem letoš-
ní sezony jsou právě vazby na 
Itálii, zejména italskou šlechtu, 
ale také skladatele nebo právě 
slavného knihovníka, který na 
Hradišti působil.
Zámek v  aktuální sezoně při-
pravuje divadelní představení, 
koncerty v kulisách barokního 
zámeckého divadla, v  zámec-
kém parku odehraje pohád-
kovou hru pro děti a  zve i na 
speciální prohlídky, které se 
uskuteční 1. května, 12. červen-
ce, 23. srpna a 28. října. 

TIP NA VÝLET

�  fajnvylety.cz

Zavítejte do světa pohádek, sci-
-fi, fantasy a  luxusních aut. Světa 
fantazie, kde potkáte své oblíbené 
hrdiny. Ale ne jen tak ledajakého 
– sochy v životní velikosti jsou vy-
robené z recyklované oceli a tvoří 
je tisíce šroubků, matic a  ozube-
ných koleček, to je Steel Art Muse-
um. Už jste někdy viděli princez-
nu, která váží několik tun? Že ne? 
Vyrazte do muzea a užijte si zába-
vu pro celou rodinu.

Ocel je unikátní materiál, kte-
rý lze stoprocentně recyklovat, 
aniž by ztratil své původní vlast-
nosti. Proto se recyklu-
je nejvíce na světě, míra 
recyklace dosahuje až 86 
procent a  zhruba polovi-
na veškeré oceli, která se 
vyrobí v Evropě, pochází 
ze šrotu.

Umělecká díla  
zrozená ze šrotu

Ze železného šrotu vznikly i je-
dinečné ocelové figuríny či auta 
a motorky v životní velikosti, kte-
ré můžete spatřit v pražském Steel 
Art Museu. Jedná se o  unikátní 

putovní projekt, který po-
chází z  Polska. Tvůrcem 
celé koncepce je Mariusz 
Olejnik, který se snaží své 
ocelové poklady předsta-

vit celému světu už od roku 2011. 
Výstava ocelových figurín v  Pra-
ze je však největší. Výroba těchto 
nádherných soch, na níž se podíleli 
umělci z celého světa, trvá až osm 
měsíců a  vše je svařováno ručně. 
Preciznost a  detailní zpracování 

Unikátní sochy akčních hrdinů ze železa ovládly muzeum v pražské Celetné ulici. 
Foto | steelartmuseum.eu

soch je dalším důvodem, proč bys-
te měli do Steel Art Musea určitě 
vyrazit. Najdete jej v Celetné ulici, 
ve funkcionalistické budově z  tři-
cátých let, která původně sloužila 
jako Baťův obchodní dům, a jejím 
architektem je slavný Josef Gočár.

� Natálie HájkováZámek Mnichovo Hradiště
V Lípách 148
Mnichovo Hradiště
zamek-mnichovohradiste.cz
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Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz
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Juraj Aláč

Zelený travnatý koberec kolem domu je obvykle chloubou 
jeho majitele a znakem, jak moc si hledí svojí nemovitosti. 
Krásný trávník zvyšuje estetickou hodnotu domova 
a zahrady a zelené plochy vytvářejí příjemné prostředí 
pro rodinná i společenská setkání. To může přispívat 
i k posílení sousedských vztahů a pak už je to jen krůček 
k vzájemnému soutěžení o nejhezčí trávník v ulici. 

Anglický trávník před domem, 
sportovní za ním a na zahradě re-
kreační pažit. To je častý sen maji-
telů nemovitostí, kteří péči o okolí 
svého domu berou hlavně jako ko-
níčka. Pro mnoho lidí je totiž se-
kání trávníku nejen povinností, 
ale i formou meditace a relaxace. 
Monotónní zvuk sekačky a vůně 
čerstvě posečené trávy pomáha-
jí odpojit se od každodenních sta-
rostí, a navíc je výsledek dobře 
vykonané práce okamžitě vidět. 
„Zdravý trávník u domu a na za-
hradě má být hustý, spíše tmavě 
zelený v celé ploše trávníku a od-
povídající výšky pro konkrétní 
užívání. Majitelům má poskytovat 
prostor pro relaxaci i sport, pří-
padně má být plochou pro potěchu 
oka do kulturní zeleně trávníků 
a luk,“ popsal ideální stav trávní-
kář Zdeněk Pavelka, partner spo-
lečnosti ŠENA PROFI. Funkční 
trávník přitom není složité si poří-
dit. Obvyklým způsobem je výsev 
do správně připravené půdy, nebo 
použití hotových travních kober-
ců. „Obě varianty mají své místo. 
Travní koberce poskytnou zážitek 
z trávníku dříve než jeho vysetí. 
Velká pestrost směsí travních osiv 
přitom umožňuje volbu maximál-
ně vyhovující danému účelu uží-
vání trávníku i místním půdním 
i klimatickým podmínkám,“ do-
dal Zdeněk Pavelka.

Trávník po zimě potřebuje 
speciální péči, ale nic 
složitého

Stejně jako celá příroda se 
i trávník po zimních měsících za-
čne probouzet s rostoucími tep-
lotami. Na místech, kam ještě po 
celý den nesvítí slunko, zůstává 
půda studená a trávník neroste. 
Na prosluněných plochách se na-
opak tráva zazelená a roste mno-
hem rychleji. Je to naprosto nor-
mální jev, který se postupem času 
upraví. Půda teplo naakumuluje 
a postupně se prohřeje i ve stin-
ných místech. Není proto třeba 
spěchat s vertikutací nebo brzkým 
sečením, ale dodržovat správ-
né postupy. „Lidé často nedělají 
správné pěstební zásahy ve správ-
ný čas a intenzitě po dostateč-
ně dlouhou dobu. Už jen základ-
ní pravidelné sečení 1x nebo 2x 
za týden po celou sezonu posune 
trávník na výrazně lepší úroveň. 
Stejně jako prořezání – vertikuta-
ce trávníku 5x za sezonu jedním 
směrem je pro trávník přínosněj-
ší a šetrnější než 1x mimo sezo-
nu takzvaně do kříže,“ upřesnil 
partner společnosti ŠENA PROFI 
Zdeněk Pavelka. Po zimě tak sta-
čí počkat na správnou dobu, kdy 
je vhodné trávník vyčesat a zba-
vit ho zbytků suché trávy, zaváp-
nit či použít jarní hnojivo, které 
nastartuje růst trávy. Pokud zvolí-
te přírodní organominerální hno-
jiva, která mají dlouhodobý účinek 

díky organické složce, jsou navíc 
bezpečná pro děti a zvířata, takže 
není třeba omezovat jejich vstup 
na trávník. Obzvláště předčasná 
vertikutace trávníku na základě 
jednoho teplého víkendu trávník 
nespasí, ba naopak, přináší mno-
há rizika, která se mohou projevit 
až po několika týdnech.

Péče o trávník má být 
radost, ne starost 

Vytvořit na své zahrádce hustý, 
sytě zelený trávník je v podstatě 
snadné. Tráva patří k nejúspěšněj-
ším rostlinám na planetě a stačí jí 
velmi málo, aby rostla: potřebuje 
světlo, vodu, kosení a hnojení. Při-
tom stačí postupovat jednoduše: 
1. Zbavte se plevelů a mechu, 

odebírají z trávníku vodu a ži-
viny – použijte selektivní her-
bicid, který nemá vliv na trávu. 

2. Vyhrabejte odumřelou hmo-
tu – na zbytky plevele a mechu 
použijte hrábě nebo vertikutá-
tor, který travní drny proříz-
ne, aby se ke kořenům dostala 
voda, vzduch a živiny. Neděste 
se výsledku, trávník opticky 
prořídne. 

3. Rozhoďte na plochu vhodnou 
travní směs, kterou budete 
pravidelně, aspoň jednou roč-
ně dosívat. „Pocukrujte“ plo-
chu trávníkovým substrátem 
nebo jemným křemičitým pís-
kem a uválcujte. 

4. Nezavlažujte denně – voda se 
musí dostat ke kořenům, do 
hloubky zhruba 10 cm. Efek-
tivnější je zavlažovat 2x týdně 
vetší dávkou vody. 

5. Pravidelně o trávník pečujte 
– sečení zabere asi 70 procent 
času v péči o zelený koberec. 
Poprvé potřebuje tráva pose-
kat, když přesáhne výšku 6 cm, 
a poté sekat vždy jen o 1/3 dél-
ky listu. Čím častěji sekáte, tím 
méně hmoty sesbíráte, práce 
bude rychleji hotová a trávník 
rychleji zhoustne. 

6. Pravidelně hnojte, když bude 
třeba aerifikujte – rycí vidle 
zaryjte do země, lehce přizved-
něte drn a vidle vytáhněte – 
díry pak můžete zasypat kře-
mičitým pískem.

7. Buďte trpělivý. Plody vaší 
práce se objeví už za dva 
měsíce. 

Krásný trávník je 
zdraví prospěšný 

TYPY TRÁVNÍKŮ DLE ČSN A NUTNÁ PÉČE

kategorie trávníku 
podle ČSN 83 9031

doba kosení při
výška 

seče v cm
počet 

sečí ročněporostu 
v cm

porostu 
v cm

1 parterový 
(okrasný) 3 6 2 30–60

2 parkový 
(rekreační) 6 10 3–4 8–20

3 sportovní 
(zátěžový) 6 8 3,5–4 12–30

4 krajinný 
(extenzivní) – – 6–10 0–3

12
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Děti v Praze 2 se naučí 
řemeslo i robotiku
Druhá městská část otevřela na 
konci března nové polytechnic-
ké dílny, které dětem nabídnou 
jedinečnou příležitost osvojit si 
základní řemeslné dovednosti 
i  práci s  moderními technologie-
mi. Zrekonstruované prostory ve 
vnitrobloku domu v  Sarajevské 
ulici budou využívat žáci základ-
ních škol i  účastníci zájmových 
kroužků.

V  přízemí dílen se děti nau-
čí pracovat se dřevem a  kovem, 
v  prvním patře pak proniknou 
do tajů robotiky, elektrotechniky 

a 3D tisku. Projekt za 39,3 milio-
nu korun vznikl v úzké spolupráci 
s Domem dětí a mládeže Praha 2. 

„Reagujeme na trendy ve vzdě-
lávání i  změny na pracovním 
trhu,“ uvedl starosta Prahy 2 Jan 
Korseska. Dopoledne budou dílny 
využívat školy, odpoledne budou 
sloužit kroužkům. Do budouc-
na by polytechnické dílny mohly 
sloužit i  široké veřejnosti – o  ví-
kendech jako technické a  reuse 
dílny, v  létě pak jako zázemí pro 
příměstské tábory.

� pap

Nové polytechnické dílny pomohou  
 dětem získat nejen praktické zkušenosti.  

Foto | Jan Schejbal. 

Koloběžkáři porušují pravidla častěji než cyklisté
Březnová akce Koloběžka potvr-
dila, že koloběžkáři jsou v  dodr-
žování pravidel silničního pro-
vozu výrazně méně ukáznění než 
cyklisté. Během čtyř dnů strážní-
ci odhalili bezmála tisícovku pře-
stupků, z  nichž téměř 70 % spá-
chali právě uživatelé sdílených 

koloběžek. Mezi nejčastějšími 
přestupky cyklistů a koloběžkářů 
zůstávají jízda po chodníku, jízda 
v protisměru, v případě sdílených 
koloběžek jízda ve dvojici, přejíž-
dění přechodů bez sesednutí a vý-
jimkou nejsou ani jezdci pod vli-
vem alkoholu. � Jana Felgerová

Zloděj ukradl kabelku 
během natáčení
Drama jako z filmu se odehrálo na 
začátku března v  Bucharově uli-
ci, kde se natáčel sportovní pořad. 
Jedna z komparzistek si nic netu-
šíc odložila kabelku pod židli. Po 
skončení si však zašla pro bundu, 
a když se vrátila, čekalo ji nemilé 
překvapení – její kabelka v hodno-
tě dvanácti tisíc byla pryč! Zloděj 
nezmizel jen s taškou, ale i s osob-
ními věcmi, doklady, platebními 
kartami, sluchátky a brýlemi. � pap

Lidé odevzdávají 
nefunkční telefony
V  dubnu mohou obyvatelé Letňan 
odevzdat své staré nefunkční mo-
bilní telefony do zelených sběr-
ných krabic umístěných u  vstu-
pu do budovy úřadu městské části 
a v knihovně Václava Šorela. Letňa-
ny se tak zapojují do kampaně Re-
cykluj mobil 2025, která podporu-
je recyklaci mobilních telefonů jako 
cestu ke snížení dopadu na životní 
prostředí. Každý recyklovaný mo-
bil šetří vodu, ropu a  snižuje pro-
dukci emisí. Za každý odevzdaný 
telefon navíc putuje 10 korun spol-
ku SILOU HLASU.� pap
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KŘÍŽOVKA |  Hledáte inspiraci, kam na výlet? Na webu Fajnvylety.cz máte chytrého pomocníka – díky funkci (tajenka) snadno najdete trasu  
  i tipy přesně tam, kam chcete vyrazit. 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 2. 5. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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VÝKUP ČSSR HRAČEK  
A AUTÍČEK MATCHBOX  
Z OBDOBÍ SOCIALISMU

VINOHRADSKÁ 97 (metro A, tram. 11, 13 - Jiřího z Poděbrad) 
VÝKUP každou STŘEDU od 10 - 17 hod. p. Galaš tel. 603 386 609

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

3 500 Kč a více

5 000 Kč a více

500 Kč a více

500 Kč a více200 Kč a více
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